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Вступ. Важливу роль у механізмі дії нестероїдних протизапальних засо-

бів (НПЗЗ) відіграє їх здатність гальмувати вільнорадикальні реакції, пригнічу-

вати активність кисневих радикалів, які, пошкоджуючи клітинні мембрани в 

осередку запалення, сприяють поширенню та прогресуванню патологічного 

процесу. Крім того, препарати зменшують утворення АТФ та інших макроергів. 

НПЗЗ також виявляють цитостатичну дію, що супроводжується гальмуванням 

проліферації в осередках запалення й уповільненням склеротичного процесу. 

Метою дослідження було вивчення антиексудативної активності сухого 

екстракту з трави льонку звичайного. 

Методи дослідження. Визначення антиексудативної активності екстракту 

сухого з льонку звичайного трави проведено на кафедрі патологічної фізіології 

НФаУ під керівництвом д. мед. н., професора Н. М. Кононенко на моделі кара-

генінового набряку у білих нелінійних щурів обох статей масою 180-220 г. До-

слідні тварини утримувались у вiварiю в стандартних умовах на звичайному 

рацiонi при вiльному доступi до води та їжi. Тварини групи контрольної пато-

логії одержували еквівалентну їх масі кількість питної води. Для вивчення ви-

користовували сухий екстракт льонку звичайного трави 1:10 70 % спиртовий у 

дозі 100 мг/кг, 50 мг/кг та 25 мг/кг, що уводили внутрішньошлунково (в/ш) у 

вигляді водно-олійної суспензії (стабілізатор твін-80 та 1 мл води очищеної). 

Через 1 годину у ліву задню лапу субплантарно вводили 0,1 мл 1 % розчину ка-

рагеніну. Через 1 годину проводився вимір показників набряклої та здорової 

лапи з використанням онкометра Захаревського. Як препарат порівняння вво-

дили в/ш Диклофенак натрію в дозі 8 мг/кг. Тварини групи інтактного контро-

лю отримували воду очищену в кількості 1 мл і стабілізатор твін-80. Матема-

тична обробку результатів проводили з обчисленням t-критерію Стʼюдента. До-

стовірними вважалися відмінності показників при р< 0,05. 

Результати дослідження. Антиексудативна активність диклофенаку від-

носно контролю складала 55,1 %; сухого екстракту льонку звичайного трави у 

співвідношені 1:10 на 70 % етанол у дозі 100 мг/кг становила 37,9 %, у дозі 50 

мг/кг – 43,2 %, а у дозі 25 мг/кг – 40,7 %.  

Висновок. Таким чином, всі досліджені дози сухого екстракту льонку 

звичайного трави виявляють виражений антиексудативний ефект. 
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